MOBILE SPEAK

UŽIVATELSKÁ PŘÍRUČKA

1. Úvod
Mobile Speak je screen-reader (odečítač obrazovky) pro mobilní telefony pracující s operačním systémem Symbian Series 60. Tato příručka popisuje funkce a použití aplikace Mobile Speak a není náhradou za uživatelskou příručku Vašeho telefonu. Pro získání manuálu nebo jiných informací vztahujících se k telefonům značky Nokia navštivte prosím www.nokia.cz; informace o vybraných modelech telefonů jsou též dostupné na stránkách www.galop.cz.

2. Začínáme

2.1 Systémové požadavky

Program Mobile Speak byl navržen pro telefony s operačním systémem Symbian Series 60 a aktuálně podporuje telefony Nokia 3230, 3650, 3660, 6260, 6600, 6620, 6630, 6670, 6680, 6681, 6682, 7610, 7650, N-Gage, N-Gage QD, N70 a N90, Siemens SX1, Panasonic X700, X701 a Samsung SGH-D720. Pro informace o případných dalších nových typech podporovaných telefonů navštivte prosím stránky www.codefactory.es (v angličtině) nebo české stránky www.galop.cz.

Vzhledem k tomu, že pro instalaci programu Mobile Speak a doplňkového softwaru je potřeba co nejvíce systémových prostředků, měl by být Mobile Speak instalován do telefonu s maximálním možnou volnou kapacitou.

2.2 Doporučení pro uživatele
Pro správné fungování programu Mobile Speak byste měli dodržovat následující doporučení:

- Udržujte paměť vašeho mobilního telefonu uklizenou. Během používání se telefon rychle zaplní daty, z nichž některá již nemusí být užitečná (např. záznamy o hovorech, staré textové zprávy, telefonní čísla, zvuky atd.), proto Vám doporučujeme, abyste nepotřebná data průběžně odstraňovali. Kromě úspory paměťové kapacity telefonu bude Mobile Speak také rychleji pracovat. Vhodnou metodou je odstraňovat data ihned poté, co je obdržíte – pokud Vám například někdo zatelefonuje, smažte hned poté záznam o tomto hovoru ze seznamu přijatých hovorů.

- Váš telefon by měl být nastaven tak, aby se příchozí zprávy ukládaly na paměťové kartě. Pro více informací o tomto nastavení prosím nahlédněte do manuálu Vašeho telefonního přístroje nebo kontaktujte svého dodavatele.

- Kontaktujte svého dodavatele. Máte-li jakékoliv otázky k některým vlastnostem Mobile Speaku, návrhy, připomínky atd., kontaktujte svého dodavatele nebo navštivte webovou stránku Mobile Speak www.codefactory.es (v angličtině) nebo www.galop.cz.

- Poskytněte nám zpětnou vazbu. Rádi bychom znali Váš názor na tento software. Máte-li návrhy, připomínky nebo chcete podat zprávu o nějaké programové chybě, napište nám prosím na adresu feedback@mobilespeak.com (anglicky) nebo mobilespeak@galop.cz.

2.3 Instalace a odinstalování
Pokud jste koupili svůj telefonní přístroj u dodavatele software, je již Mobile Speak v přístroji nainstalován. Je však možné, že jste z nějakého důvodu museli Mobile Speak z Vašeho systému odstranit, nebo jej odstranil technik v servisu telefonu, případně jste software získali na Internetu a chcete jej nyní sami nainstalovat.

V tomto oddíle Vám krok za krokem vysvětlíme postup instalace programu Mobile Speak do Vašeho telefonního přístroje. 

Upozornění: Tento postup nebyl speciálně upravován s ohledem na zrakově postižené!

2.3.1 Instalace

Následující instrukce se vztahují na mobilní telefony, na nichž nebyla aplikace Mobile Speak nikdy dříve instalována, nebo na nichž byl odstraněn celý balík aplikace Mobile Speak. V případě, že si přejete aktualizovat některou ze starších verzí aplikace Mobile Speak, přečtěte si prosím před provedením instalace kapitolu „Aktualizace starší verze (1.xxx) na verzi 2.0“. 

Aplikace Mobile Speak je tvořena několika balíčky: hlasový výstup, program Mobile Speak a doplňkový software (Záznam zvuku, Kalkulačka, hra Hledání min, MP3 přehrávač a FExplorer). Tyto balíčky je třeba do Vašeho systému nainstalovat ve správném pořadí: Nejprve hlasový výstup, potom Mobile Speak a nakonec ostatní doplňkové softwarové aplikace.

Pro instalaci jednoduše jeden balíček po druhém nahrajte do přístroje a nainstalujte jej. Než začnete s nahráváním dalšího balíčku, zkontrolujte si, že byl předchozí správně nainstalován a po instalaci odstraněn ze složky Instalované soubory. Při instalaci nenahrávejte do přístroje najednou více než jeden balíček.

VŠECHNY BALÍČKY MUSÍ BÝT NAINSTALOVÁNY NA PAMĚŤOVOU KARTU TELEFONU KDYKOLI JE TO MOŽNÉ! (tato volba není dostupná na přístrojích Nokia 7650 a Panasonic X700 a X701). 

Všimněte si prosím, že některé novější telefony (např. 6630, 6680, 6681, 6682, N70, N90) jsou vybaveny přídavnou zabezpečovací funkcí. Před povolením instalace libovolné aplikace na telefon proto může být zapotřebí změnit jeho výchozí nastavení. Pro změnu výchozího nastavení jděte do Správce aplikací telefonu a stiskněte Možnosti / Nastavení a přesvěčte se, že je položka Instalace Softwaru nastavena na Zapnuto a položka Prověřit certifikaci online je nastavena na Vypnuto.
Balíčky můžete do svého telefonu nahrát prostřednictvím Bluetooth portu, USB portu a nebo infračerveného portu. Pro informace o tom, jak aktivovat komunikační porty a přenášet data, nahlédněte prosím do manuálu Vašeho telefonu. Můžete také použit aplikaci PC Suite, jež je přiložena k vašemu telefonu pro přenos souborů; pro více informací nahlédněte prosím do manuálu aplikace PC Suite. 

Případně, máte-li k dispozici čtečku paměťových karet a PC, můžete použít aplikaci AutoSIS, kterou společnost Code Factory vyvinula pro instalaci součástí aplikace Mobile Speak z PC na vaši paměťovou kartu. To Vám umožňuje nainstalovat potřebné soubory bez asistence za použití normálního odečítače obrazovky pro Windows. Pro více informací a dokumentaci aplikace AutoSIS navštivte prosím webové stránky společnosti Code Factory (www.codefactory.es, v angličtině).

Během instalace aplikace Mobile Speak můžete být dotázáni, zda si přejete nainstalovat volitelný vícejazyčný balíček. Uživatelé, kteří budou na svém telefonu používat hlas pouze v jednom jazyce, ani nebudou měnit výchozí jazyk telefonu, mohou instalaci vícejazyčného balíčku zamítnout. Nicméně uživatelé, kteří budou používat několik jazyků (ať už v aplikaci Mobile Speak nebo v telefonu), mohou instalaci vícejazyčného balíčku povolit a jazyk aplikace Mobile Speak se automaticky přepínat přepínat při změně jazyka telefonu. 

Program Mobile Speak po úspěšné instalaci okamžitě začne pracovat. Doporučujeme, abyste telefon po instalaci restartovali (tj. vypnuli a opět zapnuli).

2.3.2 Odinstalování

Před odinstalováním aplikace Mobile Speak je třeba nejdříve z menu zvolit Vypnout Mobile Speak, ujistíte se tak, že je aplikace Mobile Speak skutečně vypnutá. Pak použijte Správce aplikací, který se nachází ve většině telefonů ve složce Nástroje. Správce aplikací Vám zobrazí seznam všech balíčků a aplikací nainstalovaných ve Vašem systému. Odstraňte všechny balíčky aplikace Mobile Speak. 

Po odinstalování všech balíčků bude Mobile Speak z Vašeho telefonu smazán. Doporučujeme, abyste po odinstalování aplikace Mobile Speak telefon restartovali. 

2.3.3 Instalace několika TTS hlasů 

Od verze 2.0 je uživatelům umožněno nainstalovat tolik různých jazyků, kolik si budou přát, včetně hlasů jiných výrobců TTS. První hlas může být nainstalován pomocí procesu popsaného výše v kapitole Instalace (tj. nejdříve nainstalujte TTS, pak aplikaci Mobile Speak). Následující další hlasy lze nainstalovat za běhu aplikace Mobile Speak, je pouze třeba instalovat potřebný TTS soubor. Nicméně je-li již Mobile Speak spuštěný, NEINSTALUJTE ZNOVU soubor mspeak_multi.SIS, ani právě aktivní hlas. 

Po instalaci je třeba dodatečné hlasy zaregistrovat – pro více informací o získání zkušební nebo plné licence prosím nahlédněte níže do kapitoly Licencování. Počet hlasů, jež uživatel může nainstalovat na přístroj není nijak omezen. Nicméně prosím mějte na paměti, že každý hlas zabírá významnou část paměti přístroje, a proto se ujistěte, že Váš telefon a paměťová karta mají s dodatečnými nainstalovanými hlasy k dispozici dostatečný prostor pro hladký chod.
Seznam podporovaných hlasů je dlouhý a stále se rozrůstá. Doporučujeme Vám, abyste si před rozhodnutím, který hlas je pro Vás ten pravý, vyzkoušeli různé hlasy. Starší telefonní přístroje mohou mít menší kapacitu interní paměti než novější telefony, pamatujte na to při výběru hlasu vhodného pro Váš telefon. Pro seznam nejnovějších dostupných hlasů prosím navštivte webovou stránku aplikace Mobile Speak na adrese www.codefactory.es (v angličtině).

Poznámka: Dostupnost jednotlivých hlasů se může lišit podle země nákupu. Pro získání seznamu hlasů aktuálně dostupných v České republice prosím kontaktuje svého dodavatele.

2.4 Licencování

Aplikace Mobile Speak podporuje 3 typy licence:

2.4.1 10 minutová zkušební licence

Po první instalaci aplikace Mobile Speak bude program fungovat 10 minut. Po uplynutí 10 minut můžete buď telefon restartovat (pak bude program fungovat dalších 10 minut), vyžádat si 30 denní zkušební licenci nebo si zakoupit plnou verzi programu.

2.4.2 30 denní zkušební licence

Pro získání 30 denní zkušební licence musíte svému dodavateli sdělit sériové číslo produktu. V menu telefonu otevřete aplikaci „Konfigurace Mobile Speak”, stiskněte tlačítko Volby a následně Registrace. Je-li na telefonu nainstalován více než jeden hlas, budete nyní muset zvolit hlas, který si přejete registrovat.

Jakmile od dodavatele obdržíte licenční číslo, musíte se v menu telefonu vrátit zpět na položku Registrace a zde své licenční číslo vepsat. Je-li na telefonu nainstalován více než jeden hlas, přesvěčte se, že zvolíte hlas, kterému odpovídá dané licenční číslo. Telefon se restartuje a Mobile Speak bude fungovat po dobu 30 dní bez jakýchkoliv omezení. 

Povšimněte si prosím, že při používání zkušební licence není možné na Vašem telefonu změnit datum nebo čas resp. je povolena pouze úprava v rozmezí dvou hodin pro posun při změně času z letního na zimní či zpět. Změna data nebo času přesahující uvedené rozmezí zkušební licenci automaticky zablokuje bez možnosti ji opět zprovoznit. Zkušební licence bude fungovat po dobu 30 dní od doby vydání licenčního čísla. Před registrací zkušební licence se proto přesvěčte, že je na vašem telefonu správně nastaveno datum a čas. Pro plné využití celých 30 dní zkušební licence vám doporučujeme registrovat zkušební licenci co nejdříve po jejím vydání. 

Na telefonu je možno současně použít několik zkušebních licencí pro vyzkoušení různých hlasů od odlišných výrobců TTS.

2.4.3 Plná licence

Po zakoupení plné licence aplikace Mobile Speak obdržíte licenční číslo pro plnou licenci, které musíte výše popsaným způsobem vepsat do svého telefonu v položce Registrace. Telefon se restartuje a Mobile Speak pak bude plně funkční bez časového omezení.

Všimněte si prosím, že máte-li již zaregistrovánu plnou licenci, objeví se po stisknutí příkazu Registrace zpráva „Již registrováno“ a registrační okno se neotevře.

2.4.4 Bezplatná aktualizace softwaru

Na webové stránky www.codefactory.es (v angličtině) jsou pravidelně umísťovány aktualizace softwaru Mobile Speak, po otestování v českém prostředí jsou nové verze následně zveřejňovány i na stránkách www.galop.cz. Tyto aktualizace jsou zdarma a neovlivňují původní licenci, takže při jejich nahrávání není třeba zadávat znovu licenční číslo.

2.4.5 Aktualizace starší verze (1.xxx) na verzi 2.0

Uživatelé, kteří si přejí aktualizovat starší verzi aplikace na verzi 2.0, MUSÍ nejdříve odinstalovat VŠECHNY balíčky Mobile Speak (TTS, Mobile Speak a jakékoliv související nástroje) než zahájí instalaci nové verze aplikace Mobile Speak. Je to velmi důležité, protože pokud tak neučiníte, nemusí Mobile Speak následně správně pracovat, nebo to dokonce může způsobit celkovou nestabilitu telefonu. Pokud si nejste jisti, jak odinstalovat balíčky aplikace z vašeho telefonu, obraťte se na svého dodavatele, nahlédněte do manuálu telefonu, nebo do výše uvedené kapitoly Odinstalování.

Až odinstalujete balíčky aplikace Mobile Speak, můžete pokračovat se standardní instalací, jež je popsána výše v kapitole Instalace.

3. Popis podporovaných telefonních přístrojů

3.1 Nokia N70

Na horní straně telefonu nachází malé kulaté tlačítko pro zapnutí a vypnutí přístroje. Na přední straně najdeme uprostřed pod displejem čtvercové pětisměrné tlačítko pro ovládání kurzoru. Vlevo od kurzoru je blíže k displeji umístěno levé výběrové tlačítko a pod ním tlačítko pro zahájení hovoru (volání), vpravo symetricky pravé výběrové tlačítko a pod ním tlačítko pro ukončení hovoru (zavěšení). Pod touto skupinou tlačítek se nachází numerická klávesnice se zvýrazněnou klávesou 5 a po jejích stranách čtyři úzká tlačítka – vlevo nahoře (vedle kláves 1 a 4) tlačítko pro vstup do menu, pod ním (vedle kláves 7 a *) tlačítko Editace, vpravo nahoře (vedle kláves 3 a 6) „mutimediální“ klávesa a pod ní (vedle kláves 9 a #) tlačítko pro mazání znaků (C). Zapamatujte si též prosím, že levé výběrové tlačítko program označuje výrazem „tlačítko 1” a pravé výběrové tlačítko výrazem „tlačítko 2”.

Pro psaní textů platí následující rozložení: 2 = a b c, 3 = d e f, 4 = g h i, 5 = j k l, 6 = m n o, 7 = p q r s, 8 = t u v, 9 = w x y z, 0 = mezera, 1 = interpunkce. Jedním stiskem daného tlačítka napíšete první uvedený znak, dvojím rychlým stiskem druhý znak atd.; stejný princip platí u všech níže popisovaných telefonů.

3.2 Nokia 3230

Model 3230 má jednoduchý design, který jej činí snadno ovladatelným. Na horní straně telefonu se v malé prohlubni nachází tlačítko pro zapnutí a vypnutí přístroje. Na přední straně najdeme uprostřed pod displejem joystick pro ovládání kurzoru, okolo kterého se nacházejí čtyři tvarově podobná tlačítka. Od kurzoru nahoru (směrem k displeji) to jsou levé výběrové tlačítko a pravé výběrové tlačítko, od kurzoru dolů (směrem k numerické klávesnici) je vlevo umístěno tlačítko pro zahájení hovoru (volání) a vpravo tlačítko pro ukončení hovoru (zavěšení). Úplně vlevo najdete větší tlačítko pro vstup do menu, symetricky vpravo dvě malá tlačítka – nahoře tlačítko pro mazání znaků (C) a dole tlačítko Editace.

Na snížené části přední strany je umístěna numerická klávesnice s čísly od 1 do 9. V poslední řadě pod čísly je vlevo tlačítko * (hvězdička), uprostřed 0 a vpravo # (křížek). Na levé hraně telefonu se potom nachází tlačítko pro funkci Push-To-Talk.

3.3 Nokia 6620

V horní části přístroje, vlevo pod displejem se nachází levé výběrové tlačítko, vpravo pod displejem pravé výběrové tlačítko. Pod nimi je umístěno tlačítko Editace a uprostřed, mezi tlačítkem Editace a levým výběrovým tlačítkem, je umístěno tlačítko ovládání menu. Vpravo je tlačítko mazání znaků (C). Úplně uprostřed najdete tlačítko akce. Nad displejem je umístěno tlačítko pro zapnutí a vypnutí přístroje.

V dolní části telefonu jsou umístěny tlačítka s čísly od 1 do 9. V poslední řadě vlevo je tlačítko * (hvězdička), uprostřed je 0 a vpravo tlačítko # (křížek).

3.4 Nokia 6600

Na horní straně telefonu se nachází tlačítko pro zapnutí a vypnutí přístroje. Na přední straně najdeme pod displejem levé a pravé výběrové tlačítko a uprostřed mezi nimi tlačítko kurzoru (joystick). Pod nimi se nachází tlačítka s čísly od 1 do 9. V poslední řadě pod čísly je vlevo tlačítko * (hvězdička), uprostřed 0 a vpravo # (křížek). Vlevo od numerické klávesnice je tlačítko pro zahájení hovoru (vytáčení), pod ním tlačítko ovládání menu a ještě níže tlačítko Editace. Vpravo od klávesnice je potom tlačítko pro ukončení hovoru (zavěšení) a pod ním tlačítko pro mazání znaků (C).

3.5 Nokia 6670

Vlevo pod displejem je umístěno levé výběrové tlačítko. Uprostřed pod displejem je tlačítko pro akci a vpravo pravé výběrové tlačítko. Pod nimi naleznete tlačítka s čísly od 1 do 9, v poslední řadě jsou zleva doprava umístěna tlačítka pro znaky * (hvězdička), 0 a # (křížek).

Vlevo na straně telefonu je umístěno tlačítko pro zahájení hovoru (vytáčení) a pod ním tlačítko pro ovládání menu. Na pravé straně najdete tlačítko pro ukončení hovoru (zavěšení), tlačítko pro mazání znaků (C) a tlačítko Editace.

3.6 Nokia 6630

Vlevo pod displejem je umístěno levé výběrové tlačítko. Uprostřed pod displejem je tlačítko akce a vpravo pravé výběrové tlačítko. Pod nimi jsou umístěna tlačítka s čísly od 1 do 9, v poslední řadě zleva doprava jsou umístěna tlačítka pro znaky * (hvězdička), 0 a # (křížek).

Vlevo po straně telefonu je umístěno tlačítko pro zahájení hovoru (vytáčení) a pod ním tlačítko pro ovládání menu. Na pravé straně najdete tlačítko pro ukončení hovoru (zavěšení), tlačítko pro mazání znaků (C) a tlačítko Editace.

3.7 Nokia 6680/6681/6682

Modely 6680, 6681 a 6682 mají praktický stejný vzhled, hlavním rozdílem je pouze druhý fotoaparát na přední straně 6680. Oba modely mají zapínací tlačítko na pravém boku telefonu, těsně nad malými dvířky pro paměťovou kartu.

Rozložení klávesnice je poměrně standardní, se zvýšenými klávesami a lehce zaobleným rozložením. Jako joystick slouží kruhová ploška pod displejem, vedle které se po stranách nachází levé a pravé výběrové tlačítko, níže je potom numerická klávesnice. Zbývající funkční tlačítka jsou rozmístěna svisle po stranách numerické klávesnice; tlačítko pro zahájení hovoru (vytáčení) a tlačítko pro vstup do menu na levé straně, zatímco tlačítko pro ukončení hovoru (zavěšení), tlačítko mazání znaků (C) a tlačítko Editace na pravé straně. Velikost tlačítek mazání a Editace je ve srovnání s ostatními funkčními tlačítka zhruba poloviční.

3.8 Nokia N90

Nokia N90 je rozklápěcí telefon s otočnou horní částí navržený pro fotografování a nahrávání videa. Tlačítko pro zapínání a vypínání se nachází na horní straně zavřeného telefonu, na jedné z částí, která se při otevření telefonu otočí. Telefon je vybaven dvěma oddělenými joysticky: jedním na přední straně dolní části telefonu, hned nad numerickou klávesnicí a druhým přibližně ve stejné výšce na pravé straně telefonu. Na telefonu jsou dále dvě skupiny softwarových tlačítek: jedno na každé straně joysticku a jedna sada nad displejem, jež slouží zejména když je displej otočený do foto/video režimu. Vlevo od předního joysticku je umístěno levé softwarové tlačítko a tlačítko vytáčení (nahoře a dole); vpravo je umístěno pravé softwarové tlačítko a tlačítko ukončení hovoru (nahoře a dole). Tlačítko Editace se nachází vlevo dole od joysticku, pod tlačítkem pro vytáčení a tlačítko pro mazání znaků se nachází vpravo dole od joysticku, pod tlačítkem pro ukončení hovoru. Tlačítko Menu je umístěno mezi nimi, přímo pod joystickem.  Numerická klávesnice má standardní rozložení a je umístěna pod speciálními klávesami na dolní čàsti telefonu.

3.9 Panasonic X700

Model X700 je rozkládací telefon s displejem v horní polovině a veškerými tlačítky ve spodní polovině. Pro zapnutí slouží malé tlačítko vpravo dole, přímo naproti speciálnímu tlačítku vlevo dole, které slouží pro vyvolání Internetových aplikací.

Joystick je kulatý disk navrchu spodní poloviny telefonu s tlačítkem akce uprostřed. Výběrová tlačítka jsou umístěna vlevo a vpravo nad joystickem; tlačítko Editace a tlačítko mazání (C) se nachází pod nimi, opět vlevo a vpravo. Pod touto skupinou tlačítek se nachází vodorovná řada se třemi tlačítky: vytáčení, menu a zavěšení. Numerická klávesnice je maličko vyvýšená a má v zásadě obdélníkové rozložení, mírně se zužující směrem ke spodní straně.

Pro přístup k paměťové kartě slouží malá dvířka na vrchu telefonu.

3.10 Samsung SGH-D720

Model D720 je „výsuvný” telefon, u kterého se numerická klávesnice vysouvá ze spodní strany těla telefonu. Zapínací tlačítko je sdílené s tlačítkem pro zavěšení a nachází se vpravo dole na horní části telefonu.

Joystick je umístěn uprostřed pod displejem na horní části telefonu. Malé tlačítko mazání (C) se nachází rovněž uprostřed přímo pod joystickem. Zbývající funkční tlačítka jsou umístěna symetricky vedle joysticku, na levé straně jsou (shora dolů) levé výběrové tlačítko, tlačítko Editace a tlačítko pro zahájení hovoru (vytáčení), zatímco na pravé straně se nachází pravé výběrové tlačítko, tlačítko menu a tlačítko pro ukončení hovoru (zavěšení).

Numerická klávesnice má standardní rozložení bez vyvýšení kláves. Po obou stranách telefonu jsou potom dvě speciální tlačítka pro funkce jako je hlasitost a vyvolání specifických aplikací.

4. Začínáme s aplikací mobile speak

Spustíte-li poprvé aplikaci Mobile Speak, najdete v menu telefonu tři položky: Konfigurace Mobile Speak, Vypnout Mobile Speak a Zapnout Mobile Speak.

4.1 Zapnout Mobile Speak

Tato položka se nainstaluje do menu telefonu při instalaci Mobile Speak. Stiskněte tuto položku pro spuštění aplikace Mobile Speak. Aplikace Mobile Speak bude po spuštění pracovat až do té doby, než stisknete položku Vypnout Mobile Speak (a to i když telefon vypnete a znovu zapnete). Je-li již aplikace spuštěna, stisknutí Zapnout Mobile Speak neprovede žádnou akci. 

4.2 Vypnout Mobile Speak

Tato položka se nainstaluje do menu telefonu při instalaci Mobile Speak. Stiskněte tuto položku pro vypnutí aplikace Mobile Speak. Po vypnutí aplikace Mobile Speak, nebude již telefon nic číst. Pro opětovné spuštění aplikace stiskněte Zapnout Mobile Speak.

4.3 Konfigurace Mobile Speak

V konfiguračním menu můžete změnit nastavení aplikace Mobile Speak. Za účelem poskytnutí maximální možné konfigurovatelnosti aplikace, byly ve verzi 2.0 zavedeny „Profily aplikace Mobile Speak“ (dále jen „MS Profily“), jež uživatelům umožňují uložit různá nastavení a snadno mezi nimi přepínat. Tyto profily jsou dále popsány v následující kapitole. Každý MS Profil obsahuje 4 skupiny nastavení: Základní, Pokročilá, Vlastní výřečnost a Braillský výstup. Pro přepínání mezi jednotlivými skupinami použijte levé a pravé tlačítko joysticku. Všechna tato nastavení jsou podrobněji popsána v následující kapitole. Nastavení, ke kterým jsou přiřazeny klávesové zkratky, jsou popsána v kapitole Klávesové zkratky.

Povšimněte si, že jakékoliv změny, které provedete v nastavení konfigurace, nabudou účinnosti až poté, co vystoupíte z MS Profilu, který právě upravujete, nebo když se přepnete pomocí pravého nebo levého tlačítka joysticku do jiného nastavení. Za běhu aplikace Konfigurace Mobile Speak, nedoporučujeme měnit nastavení pomocí klávesových zkratek, neboť takto provedené nastavení bude po vystoupení z aplikace Konfigurace Mobile Speak anulováno.

4.3.1 MS Profily

Mobile Speak organizuje nastavení konfigurace do skupin zvaných MS Profily, které vám umožňují přepínat mezi jednotlivými profily podle Vašich potřeb. Můžete například konfigurovat jeden z MS Profilů pro mluvení určitým hlasem, rychlostí a stupněm výřečnosti pro čtení dlouhých úseků textu, zatímco můžete používat jinou kombinaci nastavení pro normální používání telefonu. V každém MS Profilu jsou zahrnuta všechna nastavení aplikace Mobile Speak, takže je snadné upravit je podle vašich individuálních potřeb.

Mobile Speak podporuje tři oddělené MS Profily, jež lze podle Vaší libosti pojmenovat. Na úvodní obrazovce aplikace Konfigurace Mobile Speak, uvidíte seznam tří MS Profilů, jež se na začátku jmenují Středně pokročilý, Začátečník a Pokročilý. Jeden z těchto MS Profilů je označen jako aktivní, což znamená, že toto nastavení je právě používáno. Po přečtení názvu právě aktivního MS Profilu bude vysloveno slovo „Aktivní“. Pro každý MS Profil máte k dispozici možnost jej aktivovat nebo upravit. Vyberete-li možnost Upravit, bude vám předložen seznam čtyř oddělených tabulek, z nichž každá obsahuje oddělenou sadu možností nastavení, jak uvedeno níže.

4.3.2 Základní konfigurace

V následujícím seznamu jsou uvedeny možnosti Základní konfigurace:

- Název profilu

- Zapnout/vypnout zrychlenou volbu aplikací

- Odezva klávesnice: Žádná / Znaky / Slova / Znaky a slova

- Zvukový profil: Normální / Náhlavní souprava / Vlastní 1 / Vlastní 2 / Vlastní 3

- Změna hlasitosti od 1 do 10

- Změna výšky hlasu od -10 do 10

- Změna rychlosti od -10 do 10

- Změna hlasu, pokud jste nainstalovali několik různých hlasů

- Výřečnost: Normální / Maximální / Minimální / Vlastní

- Interpunkce: Žádná / Částečná / Všechna

- Zapnutí a vypnutí přehrávání uvítacího zvuku


- Zapnutí a vypnutí funkce Nemluvit v hovoru

Název profilu

Každý MS Profil lze pojmenovat podle Vašich představ; nové jméno, které zde vložíte, se zobrazí v úvodním Konfiguračním menu aplikace Mobile Speak. Výchozí názvy jsou Středně pokročilý, Začátečník a Pokročilý.

Zrychlená volba aplikací

V základní aplikaci telefonu (tedy té, jež se zobrazí na displeji po zapnutí, někdy též označované jako „pohotovostní režim”) se můžete dlouhým stisknutím (mezi dvěmi a třemi vteřinami) následujících tlačítek dostat přímo k těmto aplikacím:

3  (  Zprávy

4  (  Kalendář

5  (  Profily

6  (  Úkoly

7  (  Bluetooth

8  (  Poznámky

Povšimněte si prosím, že rychlé spouštění aplikací nemusí fungovat, pokud je na telefonu zapnuta podobná funkce Zrychlená volba (bez přívlastku „aplikací“), a to i když nejsou pod jednotlivými tlačítky klávesnice žádná telefonní čísla uložena. Funkci Zrychlená volba můžete vypnout v menu Nástroje / Nastavení / Hovor.

Tato funkce může být zapnuta nebo vypnuta v prostředí konfigurace aplikace Mobile Speak. Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro všechny MS Profily.

Odezva klávesnice

Toto nastavení mění nastavení odezvy klávesnice (Žádná / Znaky / Slova / Znaky a slova). Pro operativní změnu lze použít [Editace] + 8, další popis viz kapitola 4.4.7. Výchozí nastavení je Znaky a slova pro všechny MS Profily.

Zvukové schéma

Při běžném použití aplikace Mobile Speak nastavte Normální zvukové schéma. Při používání náhlavní soupravy nebo sluchátek použijte schéma Náhlavní souprava. K dispozici jsou také tři vlastní zvuková schémata. Každému z těchto schémat odpovídá určité nastavení hlasitosti, výšky a rychlosti řeči. Výchozí nastavení je Normální pro všechny MS Profily.

Hlasitost

Toto nastavení zvyšuje nebo snižuje hlasitost řeči (od 1 do 10). Pro operativní změnu lze použít [Editace] + 2 resp. [Editace] + 3, další popis viz kapitola 4.4.3. Výchozí hodnota je 5 pro všechny MS Profily.

Výška

Toto nastavení zvyšuje nebo snižuje výšku hlasu (od -10 do +10). Výchozí hodnota je 0 pro všechny MS Profily.

Rychlost

Toto nastavení zvyšuje nebo snižuje rychlost hlasu (od -10 do +10). Pro operativní změnu lze použít [Editace] + 4 resp. [Editace] + 5, další popis viz kapitola 4.4.4. Výchozí hodnota je 0 pro MS Profil Středně pokročilý, -3 pro MS Profil Začátečník a 5 pro MS Profile Pokročilý.

Hlas

Do telefonu můžete nainstalovat více různých hlasů a následně se mezi nimi přepínat. Povšimněte si prosím, že v seznamu hlasů menu Konfigurace Mobile Speak se zobrazí pouze ty hlasy, pro které máte platnou licenci. Máte-li registrovanou verzi aplikace Mobile Speak a nainstalujete nový hlas, budete si muset obstarat licenci (zkušební nebo plnou), abyste tento nový hlas mohli používat (při zadávání licence budete vyzváni k výběru hlasu).

Nemluvit v hovoru

Při zapnutí funkce „Nemluvit v hovoru” nebude Mobile Speak aktivní v okamžiku, kdy telefonujete. Je-li funkce „Nemluvit v hovoru” vypnuta, Mobile Speak pracuje i během hovorů normálně a uživatel se tak může snadno pohybovat v menu přístroje, aby si například ověřil údaje v kalendáři nebo telefonním seznamu. Ve výchozím nastavení je tato funkce vypnutá pro všechny MS Profily.

Výřečnost

Toto nastavení ovlivňuje úroveň výřečnosti (Normální / Maximální / Minimální / Vlastní). Pro operativní změnu lze použít [Editace] + 6, další popis viz kapitola 4.4.5 Výchozí nastavení je Normální pro všechny MS Profily.

Interpunkce

Toto nastavení mění nastavení interpunkce (Žádná / Částečná / Všechna). Pro operativní změnu lze použít [Editace] + 7, další popis viz kapitola 3.4.5. Výchozí nastavení je Částečná pro všechny MS Profily.

4.3.3 Pokročilá konfigurace

V následujícím seznamu jsou uvedeny možnosti Pokročilé konfigurace:

- Zapnutí a vypnutí funkce Přehrát uvítací zvuk

- Zapnutí a vypnutí funkce Číst celý text

- Zapnutí a vypnutí funkce Nemluvit při zamknuté klávesnici

- Zapnutí a vypnutí funkce Indikovat velká písmena

- Zapnutí a vypnutí funkce Číst smazaný znak

- Zapnutí a vypnutí funkce Klávesové zkratky při vypnutém mluvení

- Zapnutí a vypnutí funkce Nemluvit při vytáčení

Přehrát uvítací zvuk

Toto nastavení může být použito k aktivaci nebo deaktivaci zvuku a animace, jež se přehraje při zapnutí aplikace Mobile Speak prostřednictvím volby Zapnutí Mobile Speak v menu. Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro všechny MS Profily.

Číst celý text

Toto nastavení mění způsob čtení textů určených pouze pro čtení (např. přijatých SMS zpráv, e-mailů, nápovědy) a také v prostředí webových prohlížečů. Je-li funkce Číst celý text zapnutá, bude při pohybu (např. při prvním otevření textu nebo při pohybu nahoru/dolů pomocí joystiku) v textech pouze pro čtení přečten celý text od aktuálního obsahu displeje dále (až do konce textové zprávy). Je-li tato funkce vypnutá, je přečten pouze aktuální obsah displeje (obvykle 5 nebo 6 řádků). Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Pokročilý a vypnutá pro MS Profil Začátečník.

Nemluvit při zamknuté klávesnici

Toto nastavení ovlivňuje fungování aplikace Mobile Speak při zamknuté klávesnici telefonu. Je-li tato funkce zapnutá, zvuk programu Mobile Speak bude při zamknuté klávesnici vypnutý. Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Pokročilý a vypnutá pro MS Profil Začátečník.

Indikovat velká písmena

Toto nastavení mění způsob čtení v textových editorech (např. psaní/čtení SMS, nápověda, e-maily). Je-li tato funkce zapnutá, bude při vkládání znaků nebo čtení aktivního slova (tlačítko Editace + 1) oznámeno, zda se jedná o velké písmeno. V případě, že je aktivní znak velké písmeno, uslyšíte přímo před jeho přečtením slovo „velké”. Ve výchozím nastavení je tato funkce vypnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Začátečník a zapnutá pro MS Profil Pokročilý.

Číst smazaný znak

Je-li tato funkce zapnutá a smažete v editoru nějaký znak, bude smazaný znak (případně znaky) přečten. Je-li výřečnost nastavená na Maximální, řekne Mobile Speak „smazáno” a následně přečte znaky, které jste smazali. Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.

Nemluvit při vytáčení

Je-li tato funkce zapnutá, aplikace Mobile Speak nebude číst čísla, která uživatel vytáčí z hlavní obrazovky.

Klávesové zkratky při vypnutém mluvení

Je-li tato funkce zapnutá, bude umožněno použití klávesových zkratek (např. [Editace] + 9 pro přečtení času) i při zamknuté klávesnici. Je-li tato funkce vypnutá, musíte před použitím klávesových zkratek nejdříve odemknout klávesnici.

4.3.4 Vlastní výřečnost

V následujícím seznamu jsou uvedeny možnosti nastavení Vlastní výřečnosti:
- Číslovat seznam

- Číslovat karty

- Číslovat mřížku

- Číst význam výběrových tlačítek

- Indikovat první velké písmeno

- Indikovat vymazání znaku

- Oznamovat baterii a signál

- Rozšířený popis baterie a signálu

- Indikovat podmenu

- Indikovat okno

- Číst začátek a konec webové stránky

- Číslovat webové položky

- Číst webové položky jen jednou

- Indikovat aktivní webové odkazy

- Indikovat nepřečtené zprávy

Číslovat seznam

Určuje, zda má být v seznamu (jako je třeba menu telefonu) vyslovováno pořadí položky a celkový počet položek (například „Nástroje, 4 z celkem 10”). Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.

Číslovat karty

Určuje, zda má být v dialogu, obsahujícím více karet, vyslovováno pořadí karty a celkový počet karet (například „Vlastní, 3 z celkem 3”). Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.
Číslovat mřížku

Určuje, zda má být v mřížkovém zobrazení (jako je třeba menu telefonu ve výchozím stavu) vyslovováno pořadí ikony a celkový počet ikon (například „Nástroje, 4 z 10”). Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.
Číst význam výběrových tlačítek

Určuje, zda má být vyslovován význam přiřazený levému a pravému výběrovému tlačítku (například „Tlačítko 1 Zvolit, tlačítko 2 Zrušit”). Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.
Indikovat první velké písmeno

Určuje, zda má být oznamována změna z velkých na malá písmena v režimu „automatická velikost písmen” (tento režim je indikován na displeji ikonou „Abc” a během vkládání textu automaticky zapisuje první písmeno každé věty jako velké). Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý, zapnutá pro MS Profil Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.
Indikovat vymazání znaku

Určuje, zda má Mobile Speak říkat „smazáno” při vymazání znaku tlačítkem mazání. Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý, zapnutá pro MS Profil Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.
Oznamovat baterii a signál

Určuje, zda má Mobile Speak číst stav baterie a signálu při každém vstupu do základní aplikace telefonu („pohotovostního režimu”). Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Profil Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.
Rozšířený popis baterie a signálu

Určuje, zda má být informace o stavu baterie a signálu vyslovována dlouze (například „baterie je 5 čárek, signále je 6 čárek”) nebo krátce („baterie 5, signál 6”). Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.
Indikovat podmenu

Určuje, zda u položek menu, které obsahují podmenu, má být vyslovováno slovo „podmenu”. Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.
Indikovat okno

Určuje, zda má být při čtení nadpisu vyslovováno slovo „okno” (například „Zprávy okno” nebo pouze „Zprávy”). Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.
Indikovat začátek a konec webu

Určuje, zda má být vyslovováno „začátek stránky” nebo „konec stránky” při dosažení začátku nebo konce webové stránky. Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.
Číslovat webové položky

Určuje, zda má být vyslovováno pořadí vybrané položky a celkový počet položek, které je možno zvolit v rámci webové stránky (například „Přihlášení, 5 z 19”). Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Normální a Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.
Číst webové položky jen jednou

Na většině webových stránek mají položky, které je možno zvolit (jako jsou odkazy a tlačítka), přiřazen text jako popisek. Normálně jsou tyto textové popisky čteny spolu s danou položkou vždy, když je vybrána; jestliže však nastavíte tuto funkci na „Zapnuto”, bude textový popisek čten pouze při prvním vybrání dané položky a při návratu ke dříve přečtené položce nebude opakován. Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.
Indikovat aktivní webové odkazy

Určuje, zda má být vyslovováno „aktivní odkaz” při výběru odkazu na webové stránce. Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro MS Profil Středně pokročilý a Začátečník a vypnutá pro MS Profil Pokročilý.

Indikovat nepřečtené zprávy

Je-li tato funkce zapnutá, oznamuje přítomnost nepřečtených zpráv ve složce Příchozí (např. „Příchozí, nepřečtené zprávy”) a také označuje nepřečtené zprávy při prohlížení seznamu zpráv ve složce Příchozí. Tato možnost je automaticky zapnutá v Normálním a Maximálním režimu výřečnosti. Ve výchozím nastavení je tato funkce zapnutá pro všechny MS profily.

4.3.5 Braillský výstup

Mobile Speak poskytuje podporu pro několik populárních braillských přístrojů. Pro více informací o použití určitého přístroje, včetně rozložení a umístění kláves, nahlédněte prosím do samostatné přílohy, která se vztahuje k Vašemu přístroji.

Následující seznam obsahuje možnosti nastavení braillského výstupu:

- Zobrazovat braill

- Zařízení

- Překladová tabulka

- Zobrazit typ prvku

Zobrazovat braill

Aktivuje funkci braillského výstupu aplikace Mobile Speak. Nicméně abyste mohli použít braillský výstup, musíte se pomocí Bluetooth nejprve připojit k braillskému řádku a to pomocí položky „Zapnout braillskou podporu“, umístěné v menu Volby. Tato dvoukroková metoda šetří baterii tím, že se pomocí Bluetooth připojujete pouze pokud je to potřeba.

Zařízení

Zde můžete nastavit zařízení, ke které se připojíte; aktuálně jsou podporovány přístroje EasyLink 12, Baum Pronto a Baum Conny.

Překládová tabulka

Zvolí braillskou tabulku pro zobrazování braillského výstupu. Tato tabulka bude použita při posílání textu do braillského přístroje s výjimkou textových polí, jež umožňují uživatelský vstup.

Zobrazit typ prvku

Je-li zvolena tato možnost, bude před každým textem poslaným do přístroje uvedena krátká zkratka označující typ zobrazeného ovládacího prvku. Zkratky ovládacích prvků jsou následující:

„MN:“
menu

„SZ:“
seznam

„TL:“
tlačítko

„EP:“
editační pole

„MR:“
mřížka

„NP:“
nadpis

„PZ:“
poznámka

„HN:“
hodiny

„VT:“
vytáčení

„VP:“
vícepolíčkové

„KL:“
kalkulačka

„OZ:“
otázka

„ES:“
editační seznam

„EH:“
editační heslo

„PV:“
posuvník

„SB:“
symbol

„TT:“
titulek

„HL:“
hlasitost

„WB:“
web

4.3.6 Možnosti pod levým výběrovým tlačítkem

Pokud v aplikace Konfigurace Mobile Speak stisknete levé výběrové tlačítko, získáte přístup k následujícím volbám: 

Změnit

Tato možnost je k dispozici při úpravě určitého nastavení jednoho z MS Profilů. Otevře okno, ve kterém můžete změnit aktuálně vybrané nastavení konfigurace. Všimněte si, že pro položky, jež umožňují pouze nastavení Zapnuto/Vypnuto, se při stisknutí funkce Změnit namísto otevření okna změní nastavení položky.

Použít pro všechny Profily

Tato funkce způsobí, že nastavení právě zvýrazněné položky bude použito pro všechny MS Profily. Je-li například aktuálně zvýrazněna položka Hlasitost a je nastavena na stupeň 4, pak po stisknutí funkce Použít pro všechny Profily, bude Hlasitost všech MS Profilů nastavena na stupeň 4. Jedinou výjimkou je nastavení Názvu Profily – stisknutí funkce Použít pro všechny profily nemá na toto nastavení žádny efekt, nemá totiž smysl pojmenovat všechny MS Profily stejně.

Registrace

Otevře registrační okno, kam je možno vepsat licenční kódy pro zkušební nebo plnou verzi aplikace (viz kapitola 2.4 Licencování). Je-li na telefonu nainstalován více než jeden hlas, budete nyní muset zvolit hlas, který si přejete registrovat. Všimněte si prosím, že pokud již máte registrovánu plnou licenci, zobrazí se zpráva „Již zaregistrováno” a neotevře se registrační okno.

Obnovit výchozí nastavení

Tato funkce má různý efekt podle toho, kde ji použijete. Stiknete-li funkci při úpravě MS Profilů, budou smazány všechny provedené změny nastavení daného MS Profilu a obnoví se jeho výchozí nastavení. Nicméně pokud tuto možnost stisknete z úvodního Konfiguračního okna Mobile Speak (tj. z okna se seznamem MS Profilů), Obnoví výchozí nastavení aplikace Mobile Speak a restartuje telefon. V obou těchto případech bude uživatel před provedením obnovy výchozího nastavení vyzván k potvrzení akce.

Zapnout/Vypnout braillskou podporu

Je-li v nastavení Braillský výstup aktivována funkce braillského výstupu, vytvoří Mobile Speak braillskou reprezentaci zobrazených nebo prečtených dat. Nicméně z důvodu úspory baterie je Bluetooth spojení s braillským přístrojem navázáno pouze při Vaší výslovné žádosti. Pro navázání tohoto spojení zvolte v menu Možnosti položku Zapnout braillskou podporu; objeví se okno hledání Bluetooth přístroje a v seznamu by mělo být zobrazeno také jméno vašeho braillského řádku. (Pokud se váš přístroj v seznamu neobjeví, zkontrolujte prosím manuál vašeho braillského řádku pro více podrobností o zprostředkování Bluetooth připojení.) Až zvolíte odpovídající přístroj, Mobile Speak k němu zůstane připojen až do té doby, než znovu otevřete menu a zvolíte položku Vypnout braillskou podporu nebo dokud nerestartujete telefon.

O programu

Přečte informace o datu a verzi aplikace Mobile Speak a stav licence.

Aktivovat

Tato možnost je k dispozici z úvodního okna Konfigurace Mobile Speak a také stisknutím klávesy Enter na jednom z MS Profilů. Tato funkce aktivuje vybraný MS Profil, což znamená, že Mobile Speak bude pracovat podle nastavení daného profilu.

Upravit

Tato možnost je k dispozici z úvodního okna Konfigurace Mobile Speak a také stisknutím klávesy Enter na jednom z MS Profilů. Tato funkce otevře konfigurační okno pro vybraný MS Profil a umožňuje tak uživateli změnit nastavení tohoto profilu.

4.4 klávesové zkratky

4.4.1 Přehled klávesových zkratek

Následující klávesové zkratky můžete použít kdykoliv je Mobile Speak zapnutý. Podrobný popis jednotlivých klávesových zkratek je uveden níže. Pro vyvolání dané klávesové zkratky vždy nejprve stiskněte a uvolněte tlačítko Editace a následně stiskněte příslušnou klávesu (do 2 vteřin od stisknutí tlačítka Editace):

[Editace] + 1  (  Hláskování slova, na kterém je kurzor

[Editace] + 2  (  Snížení hlasitosti

[Editace] + 3  (  Zvýšení hlasitosti

[Editace] + 4  (  Snížení rychlosti

[Editace] + 5  (  Zvýšení rychlosti

[Editace] + 6  (  Přepnutí výřečnosti

[Editace] + 7  (  Přepnutí interpunkce

[Editace] + 8  (  Přepnutí odezvy klávesnice

[Editace] + 9  (  Přečtení data a času

[Editace] + 0  (  Zapnutí / vypnutí mluvení

[Editace] + levé výběrové tlačítko  (  Přečtení stavu baterie, signálu a názvu sítě

[Editace] + pravé výběrové tlačítko  (  Otevření konfigurace Mobile Speak

[Editace] + # (křížek)  (  Přečtení celého displeje

[Editace] + * (hvězdička)  (  Zopakování posledního vysloveného slova nebo fráze

[Editace] + tlačítko akce (joystick) (  Přečtení aktuálního přiřazení výběrových tlačítek

[Editace] + joystick vpravo  (  Přesunutí kurzoru a přečtení následujícího slova textu

[Editace] + joystick vlevo  (  Přesunutí kurzoru a přečtení předcházejícího slova textu

[Editace] + joystick nahoru  (  Přesunutí kurzoru a přečtení předcházejícího řádku textu

[Editace] + joystick dolů  (  Přesunutí kurzoru a přečtení následujícího řádku textu

[Editace] + C (mazání) Přepnutí aktivního MS Profilu

Povšimněte si, že při opakovaném stisku stejné klávesové zkratky není třeba znovu stisknout tlačítko Editace (např. [Editace] + 3 + 3 zvýší hlasitost o 2 stupně). Mezi opakovaným stiskem tlačítek však nesmí být více než dvě vteřiny – je-li interval delší, musíte tlačítko Editace znovu stisknout. Existují také skupiny klávesových zkratek, které společně fungují stejným způsobem – např. v editoru takto společně fungují klávesy joystiku vlevo, vpravo, nahoru, dolů a klávesa 1 (Přečíst aktivní slovo). Pokud si například chcete přečíst SMS zprávu slovo po slovu a také znak po znaku, můžete stisknout: tlačítko Editace + joystick vpravo + 1 + joystick vpravo + 1 + joystick vpravo + 1 + joystick vpravo + 1 … a zpráva bude přečtena slovo po slovu a znak po znaku.

Všimněte si také, že některé klávesové zkratky jsou přímo přiřazeny k položce z aplikace Konfigurace Mobile Speak (např. Hlasitost, Výřečnost). V těchto případech uvidíte změny provedené pomocí klávesových zkratek, když vstoupíte do aplikace Konfigurace Mobile Speak.

4.4.2 Hláskování slova, na kterém je kurzor – [Editace] + 1

Tato klávesová zkratka je užitečná při úpravách a čtení textu. Hláskuje slovo, na kterém je momentálně kurzor. Je-li zapnuta funkce Indikace velkých písmen, bude před každým velkým písmenem přečteno slovo „velké”.

4.4.3 Zvýšení / snížení hlasitosti – [Editace] + 2  / [Editace] + 3
Tato klávesová zkratka mění hlasitost hlasového výstupu na stupnici od 1 do 10. Povšimněte si prosím, že hlasitost nemůže být ztlumena na nulu. Přejete-li si vypnout úplně zvuk telefonu, použijte klávesovou zkratku Vypnout/zapnout zvuk popsanou níže.

4.4.4 Zvýšení / snížení rychlosti – [Editace] + 4  / [Editace] + 5
Tyto klávesové zkratky zvyšují nebo snižují rychlost řeči hlasového výstupu na stupnici od -10 do 10.

4.4.5 Přepnutí výřečnosti – [Editace] + 6
Tato klávesová zkratka přepíná úroveň výřečnosti. Každá úroveň výřečnosti se při čtení displeje chová odlišně. Možné úrovně výřečnosti jsou: maximální, normální, minimální a vlastní. Je-li výřečnost nastavena na Vlastní, bude aktivováno aktuální nastavení Vlastní výřečnosti příslušného MS Profilu.

4.4.6 Přepnutí interpunkce – [Editace] + 7
Tato klávesová zkratka mění způsob, jakým Mobile Speak čte interpunkční znaménka. Možné úrovně jsou: číst všechna, vybraná nebo žádná.

4.4.7 Přepnutí odezvy klávesnice – [Editace] + 8
Tato klávesová zkratka mění způsob vyslovení znaků a slov při editaci textu a má 4 možnosti:

· Žádná: Při editaci textu není poskytnuta žádná hlasová zpětná vazba.

· Znaky: Při psaní je vyslovován každý napsaný znak.

· Slova: Při psaní textu nejsou vyslovovány jednotlivé znaky, ale po napsání mezery je vysloveno celé napsané slovo.

· Znaky a slova: Při editaci textu jsou vyslovovány jak jednotlivé znaky, tak i celá slova.

4.4.8 Přečtení data a času – [Editace] + 9
Při stisknutí této klávesové zkratky přístroj přečte datum a čas.

4.4.9 Zapnutí / vypnutí mluvení – [Editace] + 0
Tato klávesová zkratka ovládá zapnutí a vypnutí mluvení aplikace Mobil Speak a je užitečná zejména při konfliktu mezi aplikací Mobile Speak a další aplikací, jež používá zvukový výstup. Pokud se například pohybujete v seznamu melodií v aplikaci Profily, mohlo by dojít ke zvukové interferenci a doporučujeme proto uvedenou klávesovou zkratkou mluvení dočasně vypnout.

Máte-li v konfiguraci aktivního profilu zapnutou funkci Nemluvit v hovoru a Mobile Speak proto během hovorů nemluví, můžete uvedenou klávesovou zkratkou naopak mluvení pro konkrétní hovor zapnout.

Povšimněte si prosím, že stav „mluvení vypnuto” není trvalý. Pokud je zvuk aplikace Mobile Speak vypnut a telefon restartován, začne po zapnutí telefonu Mobile Speak opět mluvit.

4.4.10 Přečtení stavu baterie, signálu a názvu sítě – [Editace] + levé výběrové tlačítko
Tato klávesová zkratka přečte momentální stav baterie, signálu a název sítě. Stav je vyslovený jako počet „čárek” - tak, jak je zobrazen na displeji telefonu a to v rozsahu 1 až 7. Povšimněte si, že pokud se právě nabíjí baterie přístroje, funkce stav baterie namísto aktuálního stavu „čárek” nabití oznámí „Baterie se nabíjí ”. Chcete-li v takovém případě zkontrolovat stav nabití, odpojte telefon od přívodu elektrické energie a nechte si stav baterie znovu přečíst. Až se baterie přestane nabíjet, stav baterie bude přečten.

Tato klávesová zkratka zároveň oznamuje následující doplňující informace:

- zapnutí Bluetooth portu

- zapnutí infračerveného portu

- zapnutí GPRS

- přítomnost oznámení o nových nepřijatých hovorech

- přítomnost nepřečtené zprávy ve složce Přijaté

- zapnutí budíku

4.4.11 Otevření konfigurace Mobile Speak – [Editace] + pravé výběrové tlačítko

Tato klávesová zkratka automaticky vyvolá okno Konfigurace Mobile Speak.

4.4.12 Přečtení celého displeje – [Editace] + # (křížek)
Při stisknutí této klávesové zkratky systém přečte celý aktuální obsah displeje.

4.4.13 Zopakování posledního vysloveného slova nebo fráze – [Editace] + * 
Tato klávesová zkratka zopakuje slova nebo fráze, jež Mobile Speak vyslovil naposledy. V paměti je uloženo až 5 posledních hlášení, jejich seznamem procházíte opakovaným stiskem [Editace] + * (hvězdička). Tato klávesová zkratka je velmi užitečná, pokud jste některá z hlášení přeslechli a mezitím již bylo přečteno něco dalšího. V tomto případě si můžete opakovaným stisknutím [Editace] + * nechat tato hlášení zopakovat. Pomocí této klávesové zkratky si rovněž můžete nechat zopakovat slova, která jste přeslechli z důvodu zvukových konfliktů, např. údaje o telefonickém rozhovoru po jeho skončení.

4.4.14 Přečtení aktuálního přiřazení výběrových tlačítek – [Editace] + tlačítko akce 

Tato klávesová zkratka přečte, jaké příkazy či aplikace jsou aktuálně přiřazeny výběrovým tlačítkům, umístněných obvykle těsně pod displejem. Výraz „tlačítko 1” označuje levé a „tlačítko 2” pravé výběrové tlačítko.

4.4.15 Přesunutí kurzoru na předchozí / následující slovo – [Editace] + joystick vlevo / vpravo

Při editaci nebo čtení textu (například pokud si čtete došlou textovou zprávu) Vám tato klávesová zkratka umožní snadno se v textu pohybovat slovo za slovem. Kurzor je přesunut na konec slova a ten je přečten.

4.4.16 Přesunutí kurzoru na předchozí / následující řádek – [Editace] + joystick nahoru / dolu
Při editaci nebo čtení textu (například pokud si čtete došlou textovou zprávu) Vám tato klávesová zkratka umožní snadno se v textu pohybovat řádek po řádku. Kurzor je přesunut na začátek řádku.

4.4.17 Přepnutí aktivního MS Profilu  – [Editace] + C (mazání)

Tato klávesová zkratka přepíná mezi uloženými MS Profily. Všimněte si prosím, že pokud je v právě aktivovaném profilu nastaven jiný hlas, může přepnutí trvat několik vteřin, během kterých telefon nebude mluvit.

4.5 Webový prohlížeč

Program Mobile Speak pracuje se standardním webovým prohlížečem, vestavěným v mnoha telefonech s operačním systémem Symbian Series 60, a umožňuje jak čtení obsahu stránky, tak navigaci pomocí odkazů a ovládacích prvků na stránce.

Chcete-li použít webový prohlížeč k přístupu na Internet, musíte ve svém telefonu nejprve nakonfigurovat „přístupový bod”, což je soubor nastavení, závislých jednak na modelu mobilního telefonu a dále pak na Vašem síťovém operátoru. Podrobnosti, jak nakonfigurovat internetový přístupový bod pro Váš telefon, získáte u svého operátora. Pro většinu mobilních telefonů Nokia můžete též použít konfiguračního průvodce (aplikace „SettingsWizard”), který najdete buď přímo ve svém telefonu nebo na webových stránkách Nokia (www.nokia.cz) v sekci Podpora.

Jakmile je prohlížeč nakonfigurován, můžete použít jednu z dříve uložených záložek nebo zadat novou webovou adresu (URL). Prohlížeč nahraje zvolenou stránku a Mobile Speak přečte její nadpis a první část jejího obsahu. Pro pohyb nahoru a dolů po stránce jednoduše použijte šipku nahoru a dolů, Mobile Speak bude pokračovat ve čtení stránky podle toho, jak se budete pohybovat z jednoho navigačního bloku na další v rámci stránky. (Navigační blok v rámci typické webové stránky zahrnuje odkazy, tlačítka, editační políčka, rozbalovací seznamy atd.) V prohlížeči by měly rovně fungovat běžné klávesové zkratky, jako například nastavení hlasitosti či rychlosti řeči, přečtení celého displeje apod.

Většina prvků na stránce, jako jsou odkazy a tlačítka, může být vybrána tlačítkem akce (stisk joysticku). Je-li vybráno editační políčko, stisk tlačítka akce vyvolá dialog, umožňující zadat text, který chcete umístit do dané editačního políčka.

Aplikační menu prohlížeče poskytuje přístup k běžným funkcím, jako je ukládání a načítání záložek, informace o stránce atd.

Čtení některých položek v rámci webového prohlížeče může být ovládáno nastavením úrovně výřečnosti, zejména pak volbo Vlastní výřečnost (blíže viz příslušná sekce výše).

5. Další funkce aplikace mobile speak

5.1. Identifikace volajícího
Pokud Vám někdo telefonuje, můžete si nechat přečíst jeho telefonní číslo stiskem pravého výběrového tlačítka („tlačítko 2”).

Povšimněte si prosím, že se na funkci Identifikace volajícího vztahují následující omezení:

· Identifikace volajícího nefunguje při zapnutí profilu Ticho (při stisknutí pravého výběrového tlačítka bude hovor odmítnut).

· Identifikace volajícího nefunguje, pokud je vyzvánění nastaveno na „Ticho” nebo „Jedno pípnutí”.

Profily si můžete individuálně upravit v aplikaci „Profily” v menu telefonu. Pro více informací prosím nahlédněte do manuálu Vašeho telefonního přístroje.

5.2. Přerušení mluvení
Tlačítko Editace slouží také k přerušení mluvení (ukončení čtení právě vyslovovaného textu). Pro použití této funkce stiskněte po dobu jedné vteřiny tlačítko Editace a pak jej opět pusťte.

5.3. Bluetooth náhlavní souprava

Aby Mobile Speak fungoval při použití Bluetooth náhlavní soupravy, musí být v sekci Zvukový profil v konfiguračním menu nastaveno Náhlavní souprava.

6. Balík nástrojů

Mobile Speak je balík softwaru a obsahuje rozmanitý doplňkový volně šiřitelný software: „bezbariérovou” Kalkulačku a „bezbariérový” Záznam zvuku od společnosti Code Factory, ozvučenou hru Hledání min, správce souborů FExplorer a volitelně též MP3 přehrávač.

6.1 Kalkulačka

Aplikace kalkulačka je přístupná z  menu telefonu. Čísla zadávejte prostřednictvím numerické klávesnice. Znak # (křížek) plní funkci desetinné čárky. Levé a pravé výběrové tlačítko umožňuje ukládat a znovu vyvolávat čísla. Tlačítkem * (hvězdička) se můžete pohybovat mezi operacemi plus, mínus, děleno, krát, odmocnina, mocnina a procenta.

Tlačítkem Editace volíte mezi kladným a záporným číslem (+/-) a tlačítkem mazání znaků můžete čísla na displeji mazat. K provedení zadané matematické operace stiskněte tlačítko akce. Chcete-li ukončit práci s kalkulačkou, stiskněte joystick vlevo.

6.2 záznam zvuku

Při práci se Záznamem zvuku si můžete zvolit jednu ze dvou možných voleb. První z nich je „Nahrávat”. Zvolíte-li si tuto možnost, vytvoříte novou nahrávku. Zvolte „Nahrávat” a přístroj začne automaticky nahrávat. Po ukončení nahrávání Vám program nabídne možnosti Nahrávat, Otevřít, Přehrávat a Uložit. Pokud se rozhodnete nahrávku uložit, musíte zadat jméno souboru.

Druhou volbou po otevření aplikace Záznam zvuku je „Otevřít”. Zvolíte-li si tuto možnost, můžete otevřít dříve nahrané soubory. Vyberete-li si určitý soubor a stisknete tlačítko mazání znaků, soubor odstraníte. Chcete-li ukončit práci se Záznamem zvuku, stiskněte joystick vlevo.

6.3 hra hledání min

Chcete-li si zahrát hru hledání min, zvolte v menu položku Miny a stiskněte tlačítko akce.

Popis: Klasická hra, ve které musí hráč v hracím poli nalézt všechny miny.

V úvodním menu hry můžete volit mezi třemi různými úrovněmi:

Snadná: 7 × 7 políček  (  5 min

Středně těžká: 10 × 10 políček (  10 min

Expert: 12 × 12  políček (  15 min

Stiskem levého výběrového tlačítka hru zahájíte, stiskem pravého tlačítka hru ukončíte.

K pohybu v hracím poli použijte joystick telefonu. Při vstupu na políčko se dozvíte jeho souřadnice. Pro odkrytí políčka stiskněte joystick – po odkrytí se zvukem dozvíte, zda je prázdné či zda jste narazili na minu, nebo je přečten počet min na sousedních políčcích. Pro označení aktuálního políčka jako zaminovaného stiskněte levé výběrové tlačítko. Hra končí úspěšně, pokud deaktivujete (tj. označíte levým tlačítkem) všechny miny a zároveň odkryjete všechna zbývající políčka, případně předčasně, jestliže omylem odkryjete minu. Chcete-li značku miny na určitém políčku odstranit, stiskněte zde opět levé výběrové tlačítko. Tlačítkem * (hvězdička) se dozvíte dobu trvání hry a počet zbývajících min, stiskem pravého výběrového tlačítka se potom můžete vrátit do úvodního menu.

Poznámka: Hra Hledání min je zatím dostupná pouze v angličtině. Česká verze bude pro uživatele programu Mobile Speak vydána dodatečně jako bezplatný update.

6.4 FEexplorer

FExplorer je nástroj pro procházení složek Vašeho telefonu, takže můžete snadno vyhledávat soubory. Použití tohoto programu je velice snadné: levým výběrovým tlačítkem volíme Možnosti, pravým ukončení programu. Pomocí joysticku se lze pohybovat v seznamu nahoru a dolů. K přesunu do nadřazené složky stiskněte levé výběrové tlačítko, chcete-li adresář otevřít stiskněte tlačítko akce nebo nakloňte joystick vpravo. Aplikaci FExplorer můžete použít také pro mnoho dalších funkcí, například přenos souborů pomocí Bluetooth nebo infračerveného připojení nebo prohlížení seznamu právě běžících procesů na telefonu.

6.5 MP3 Přehrávač

Stiskem tlačítka akce vpravo nebo vlevo můžete přepínat mezi panelem Ovládání a panelem  Soubory (= seznam skladeb). Chcete-li nahrát skladbu z Vaší schránky do MP3 přehrávače, otevřete ji a přepněte do panelu Soubory. Panel Soubory Vám pak přehranou skladbu ukáže a přečte. Stisknete-li v panelu Soubory tlačítko akce, skladba se začne přehrávat. Pravé výběrové tlačítko můžete použít pro pozastavení skladby.

Hlasitost: Chcete-li zvýšit hlasitost, stiskněte joystick nahoru; chcete-li hlasitost snížit, stiskněte jej směrem dolů.

Chcete-li se ve skladbě posunout směrem vpřed či vzad, stiskněte tlačítko Editace a posuňte joystick vpravo nebo vlevo.

Možnosti:

Pro zobrazení nabídky Volby stiskněte levé výběrové tlačítko. Ve Volbách se můžete přepnout přímo na další skladbu.

V položce Nastavení si můžete zvolit, jaké soubory budou zobrazeny v seznamu (všechny soubory v zařízení, pouze vybrané soubory). Můžete také specifikovat, co má MP3 Přehrávač udělat po přehrání skladby, zda se má zastavit, přehrát další soubor nebo přehrát náhodný soubor.

Můžete si také zvolit, zda se má skladba přehrát znovu, zda použít Bluetooth náhlavní soupravu atd.

Chcete-li práci s MP3 Přehrávačem ukončit, stiskněte levé výběrové tlačítko a zvolte Konec.

Poznámka: U novějších telefonů (např. Nokia N70) lze již s programem Mobile Speak použít vestavěný přehrávač zvukových souborů, který nabízí vyšší komfort poslechu, a zde popisovaný MP3 přehrávač firmy Code Factory tak není potřeba a není obvykle součástí dodávky.

7. Licenční ujednání

Pokud si uživatel chce software vyzkoušet, měl by požádat o zkušební licenci (viz kapitola 1.3.3). Částku, která již jednou byla zaplacena za plnou licenci, nelze za žádných okolností refundovat.

Každá zakoupená licence umožňuje pouze jedinou instalaci. Pokud chcete Mobile Speak nainstalovat na několik přístrojů, musíte si zakoupit tolik licencí, kolik máte mobilních telefonů.

Uživatel prohlašuje, že si přečetl obsah webových stránek www.codefactory.es a zná tedy charakteristiky předmětného softwaru. Současně též prohlašuje, že si před použitím softwaru přečetl uživatelskou příručku a ví tedy, jak software používat.

8. Právní informace

8.1 tísňová volání

Mobile Speak pracuje za použití radiových signálů, bezdrátových a kabelových sítí, stejně jako uživatelem naprogramovaných funkcí a z tohoto důvodu nemůže být spojení garantováno za každých okolností. Pro nouzovou komunikaci (například v případě ohrožení života z důvodu úrazu či nemoci) byste se proto nikdy neměli spoléhat výhradně na bezdrátový telefon.

Tísňová volání nemusí být možná ve všech bezdrátových telefonních sítích nebo pokud jsou používány určité služby sítě a/nebo funkce telefonu. Informujte se u svého operátora.

Pro uskutečnění tísňového volání:

1. Pokud není telefon zapnutý, zapněte jej. Zkontrolujte, zda je signál dostatečně silný. Některé sítě mohou vyžadovat, aby byla v telefonu správným způsobem vložena funkční SIM karta.

2. Připravte telefon k volání, tj. stiskněte tlačítko pro zavěšení tolikrát, kolikrát je to nutné k odstranění případného obsahu z displeje (například pro ukončení hovoru, výstup z menu atd.).

3. Navolte číslo tísňové služby platné pro Vaši současnou lokalitu (např. 112 nebo jiné oficiální číslo pro tísňové volání). Čísla tísňového volání se v jednotlivých státech liší.

4. Stiskněte tlačítko vytáčení.

Pokud jsou zapnuty určité funkce, může být nutné je před tísňovým voláním nejdříve vypnout. Informujte se v této uživatelské příručce a u Vašeho místního mobilního operátora.

Při tísňovém volání nezapomeňte sdělit co nejpřesněji všechny nezbytné informace. Uvědomte si, že Váš mobilní telefon může být na místě nehody jediný komunikační prostředek – nezavěšujte dokud k tomu nedostanete pokyn.

8.2 Duševní vlastnictví
V souladu s platnými předpisy vztahujícími se k autorským právům, zejména se zrevidovaným textem „Ley Española de Propiedad Intelectual” schváleným jako „Real Decreto Legislativo 1/1996” dne 12. dubna, v článcích 1, 5.2, 8, 95 a dalších obdobných, stejně jako s mezinárodními smlouvami týkajícími se tohoto tématu, zvláště Bernskou dohodou a Ženevskou konvencí, a úmluvě Vedení Rady Evropské komunity ze dne 14. května 1991 o právní ochraně počítačových programů, je CODE FACTORY, S.L. jediným vlastníkem autorských práv souvisejících se softwarovým programem Mobile Speak.

Je přísně zakázáno upravovat, kopírovat a/nebo distribuovat tento počítačový program, jeho část nebo jakékoliv jeho komponenty bez svolení společnosti CODE FACTORY, S.L. Porušení uvedených pravidel bude klasifikováno jako trestný čin a bude v souladu se zákonem přísně potrestáno.

Mobile Speak a Code Factory jsou registrované ochranné známky.

8.3 dodatečné informace

Uživatel prohlašuje, že si přečetl, porozuměl a souhlasí s obsahem tohoto manuálu počítačového programu Mobile Speak, jenž popisuje technické charakteristiky, instalační proces a použití aplikace Mobile Speak.

CODE FACTORY, S.L. není zodpovědná za problémy způsobené nahráním, používáním a instalací programu Mobile Speak, a to včetně chyb nebo poškození dat nebo softwaru přítomných v telefonním přístroji a/nebo škody na hardware přístroje. Code Factory není zodpovědná za škodu, jež by mohla být způsobena softwarem vyrobeným jinými společnostmi, zahrnutým v balíku doplňkového software k aplikaci Mobile Speak, nebo nástroji jiných společností, jež mohou být zakoupeny odděleně.

CODE FACTORY, S.L. bude pomocí e-mailu poskytovat registrovaným uživatelům technickou podporu. V jednotlivých regionech však bude instalaci aplikace Mobile Speak do mobilních telefonů, opravy a/nebo aktualizaci programu vykonávat místní dodavatel.

Poslední revize: 27.11.2006
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