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Informace v tomto dokumentu mohou být změněny bez předchozího upozornění. Žádná část této publikace nesmí být bez písemného souhlasu společnosti GALOP sro. žádným způsobem, pro žádný účel a v žádné své podobě, elektronické nebo mechanické, reprodukována nebo kopírována.

1 Úvod

Program Mobile Speak je screen-reader (odečítač obrazovky) pro mobilní telefony pracující s operačním systémem Symbian Series 60, který umožňuje zrakově postiženým uživatelům přístup ke všem běžným funkcím jejich telefonu. Kromě samotného odečítacího programu obsahuje distribuce pro starší telefony s operačním systémem Symbian verze 7 nebo 8 rovněž  rozmanitý doplňkový volně šiřitelný software: „bezbariérovou” Kalkulačku a „bezbariérový” Záznam zvuku od společnosti Code Factory, ozvučenou hru Hledání min, správce souborů FExplorer a volitelně též MP3 přehrávač.
V tomto souboru jsou popsány výhradně funkce a použití výše uvedených doplňkových aplikací,  informace k odečítacímu programu Mobile Speak najdete v základní uživatelské přiručce.

2 Kalkulačka 
Aplikace kalkulačka je přístupná z menu telefonu. Čísla zadávejte prostřednictvím numerické klávesnice. Znak # (křížek) plní funkci desetinné čárky. Levé a pravé výběrové tlačítko umožňuje ukládat a znovu vyvolávat čísla. Tlačítkem * (hvězdička) se můžete pohybovat mezi operacemi plus, mínus, děleno, krát, odmocnina, mocnina a procenta.

Tlačítkem Editace volíte mezi kladným a záporným číslem (+/-) a tlačítkem mazání znaků můžete čísla na displeji mazat. K provedení zadané matematické operace stiskněte tlačítko akce. Chcete-li ukončit práci s kalkulačkou, stiskněte joystick vlevo.

3 záznam zvuku 
Při práci se Záznamem zvuku si můžete zvolit jednu ze dvou možných voleb. První z nich je „Nahrávat”. Zvolíte-li si tuto možnost, vytvoříte novou nahrávku. Zvolte „Nahrávat” a přístroj začne automaticky nahrávat. Po ukončení nahrávání Vám program nabídne možnosti Nahrávat, Otevřít, Přehrávat a Uložit. Pokud se rozhodnete nahrávku uložit, musíte zadat jméno souboru.

Druhou volbou po otevření aplikace Záznam zvuku je „Otevřít”. Zvolíte-li si tuto možnost, můžete otevřít dříve nahrané soubory. Vyberete-li si určitý soubor a stisknete tlačítko mazání znaků, soubor odstraníte. Chcete-li ukončit práci se Záznamem zvuku, stiskněte joystick vlevo.

4 hra hledání min

Chcete-li si zahrát hru hledání min, zvolte v menu položku Miny a stiskněte tlačítko akce.

Popis: Klasická hra, ve které musí hráč v hracím poli nalézt všechny miny.

V úvodním menu hry můžete volit mezi třemi různými úrovněmi:

Snadná: 7 × 7 políček  (  5 min

Středně těžká: 10 × 10 políček (  10 min

Expert: 12 × 12  políček (  15 min

Stiskem levého výběrového tlačítka hru zahájíte, stiskem pravého tlačítka hru ukončíte.

K pohybu v hracím poli použijte joystick telefonu. Při vstupu na políčko se dozvíte jeho souřadnice. Pro odkrytí políčka stiskněte joystick – po odkrytí se zvukem dozvíte, zda je prázdné či zda jste narazili na minu, nebo je přečten počet min na sousedních políčcích. Pro označení aktuálního políčka jako zaminovaného stiskněte levého výběrové tlačítko. Hra končí úspěšně, pokud deaktivujete (tj. označíte levým výběrovým tlačítkem) všechny miny a zároveň odkryjete všechna zbývající políčka, případně předčasně, jestliže omylem odkryjete minu. Chcete-li značku miny na určitém políčku odstranit, stiskněte zde opět levé výběrové tlačítko. Tlačítkem * (hvězdička) se dozvíte dobu trvání hry a počet zbýv ajících min, stiskem levého výběrového tlačítka  se potom můžete vrátit do úvodního menu.

Poznámka: Hra Hledání min je zatím dostupná pouze v angličtině. 
5 FEexplorer

FExplorer je nástroj pro procházení složek Vašeho telefonu, takže můžete snadno vyhledávat soubory. Použití tohoto programu je velice snadné: levým výběrovým tlačítkem volíme Možnosti, pravým ukončení programu. Pomocí joysticku se lze pohybovat v seznamu nahoru a dolů. K přesunu do nadřazené složky stiskněte levé výběrové tlačítko, chcete-li adresář otevřít stiskněte tlačítko akce nebo nakloňte joystick vpravo. Aplikaci FExplorer můžete použít také pro mnoho dalších funkcí, například přenos souborů pomocí Bluetooth nebo infračerveného připojení nebo prohlížení seznamu právě běžících procesů na telefonu.

6 MP3 Přehrávač

Stiskem tlačítka akce vpravo nebo vlevo můžete přepínat mezi panelem Ovládání a panelem Soubory (= seznam skladeb). Chcete-li nahrát skladbu z Vaší schránky do MP3 přehrávače, otevřete ji a přepněte do panelu Soubory. Panel Soubory Vám pak přehranou skladbu ukáže a přečte. Stisknete-li v panelu Soubory tlačítko akce, skladba se začne přehrávat. Pravé výběrové tlačítko můžete použít pro pozastavení skladby.

Hlasitost: Chcete-li zvýšit hlasitost, stiskněte joystick nahoru; chcete-li hlasitost snížit, stiskněte jej směrem dolů.

Chcete-li se ve skladbě posunout směrem vpřed či vzad, stiskněte tlačítko Editace a posuňte joystick vpravo nebo vlevo.

Možnosti:

Pro zobrazení nabídky Volby stiskněte levé výběrové tlačítko. Ve Volbách se můžete přepnout přímo na další skladbu.

V položce Nastavení si můžete zvolit, jaké soubory budou zobrazeny v seznamu (všechny soubory v zařízení, pouze vybrané soubory). Můžete také specifikovat, co má MP3 Přehrávač udělat po přehrání skladby, zda se má zastavit, přehrát další soubor nebo přehrát náhodný soubor.

Můžete si také zvolit, zda se má skladba přehrát znovu, zda použít Bluetooth náhlavní soupravu atd.

Chcete-li práci s MP3 Přehrávačem ukončit, stiskněte levé výběrové tlačítko a zvolte Konec.

Poznámka: U novějších telefonů lze již s programem Mobile Speak použít vestavěný přehrávač zvukových souborů, který nabízí vyšší komfort poslechu, a zde popisovaný MP3 přehrávač firmy Code Factory tak není potřeba a není obvykle součástí dodávky.
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