OZVUČENÝ MOBILNÍ TELEFON NOKIA 3230

ZÁKLADNÍ INFORMACE

POPIS SADY

Sada „Mobilní telefon Nokia 3230 s hlasovým výstupem pro nevidomé” se skládá z následujících součástí:

· mobilní telefon Nokia 3230

· softwarová aplikace Mobile Speak

· softwarová aplikace Rozpoznání barev

· softwarová aplikace MP3 Přehrávač

Uvedené softwarové aplikace, které tvoří klíčovou část sady, jsou již nainstalovány do paměti telefonu a připraveny k použití.

Fyzické součásti standardní dodávky jsou následující:

· mobilní telefon Nokia 3230 v originálním balení, tedy:

· mobilní telefon

· baterie

· paměťová karta RS MMC 32 MB

· napájecí adaptér

· náhlavní souprava

· česká a slovenská uživatelská příručka v černotisku

· originální záruční list Nokia

· tato uživatelská příručka v černotisku

· přehled ovládání programu Mobile Speak v bodovém písmu

· CD-ROM GALOP, obsahující (mimo jiné):

· digitální verze uživatelských příruček (formát Microsoft Word nebo ASCII text Latin 2)

· instalace dodaných programů pro mobilní telefon

· instalace komunikačního programu Nokia PC Suite

· dodací list s licenčními čísly k instalovaným programům

Pokud jste některou z výše uvedených součástí neobdrželi, kontaktuje prosím neprodleně svého dodavatele.

Poznámka: Na rozdíl od starších modelů není součástí dodávky mobilního telefonu Nokia 3230 datový kabel pro připojení k PC ani originální CD-ROM Nokia.

TIPY PRO ZAČÁTEK

Jak vyplývá z popisu na předchozí straně, ozvučený mobilní telefon se skládá ze dvou hlavních částí: běžný „nemluvící” mobilní telefon + speciální softwarové aplikace zajišťující jeho ozvučení a další funkce podstatné pro nevidomé a zrakově postižené uživatele. Pro řádné využití všech možností ozvučeného mobilního telefonu je tedy nezbytně nutné prostudovat jak manuál k samotnému telefonu, tak manuály ke speciálním programům. Tipy uvedené v této kapitole Vám pomohou při seznamování s telefonem a jeho funkcemi, ale rozhodně nejsou dostačující pro plnohodnotnou práci!

· Před prvním zapnutím je do telefonu nutno vložit SIM kartu, baterii a paměťovou kartu – bližší popis najdete v manuálu k telefonu. POZOR! Pokud používáte starší GO kartu s aktivní funkcí „Informace o kreditu” („AoC”), kterou tento telefon nepodporuje, je třeba před prvním voláním požádat operátora GO linky (*88) o vypnutí této funkce!

· Slovní popis rozložení tlačítek telefonu je uveden v manuálu k programu Mobile Speak, kapitola 2. Zároveň si prosím zapamatujte, že levé výběrové tlačítko program označuje výrazem „tlačítko 1” a pravé výběrové tlačítko výrazem „tlačítko 2”.
· Pro zapnutí telefonu stiskněte tlačítko na horní straně (mělo by hlasitě „cvaknout”) a podržte je stisknuté po dobu tří až pěti vteřin. Poté tlačítko uvolněte a vyčkejte zhruba jednu minutu, než telefon zahraje úvodní znělku a následně promluví.

· Máte-li na své SIM kartě nastaven PIN, budete po zapnutí telefonu vyzváni k jeho zadání (zadávání ukončíte stiskem levého výběrového tlačítka). Pokud byl telefon delší dobu bez baterie, můžete být též vyzváni k vložení aktuálního času a data.

· Při práci s telefonem prosím nepospíchejte! Vstup do menu či spuštění aplikace může v některých případech trvat i několik vteřin, během kterých telefon mlčí a zdánlivě nereaguje. Jestliže se naopak pohybujete v menu či seznamu kontaktů, nemusíte čekat, až program dočte aktuální položku a můžete rovnou přejít na další, program čtení sám přeruší. Chcete-li pouze umlčet aktuální hlášení, stiskněte tlačítko Editace.

· Ve výchozím stavu je v telefonu aktivní program AutoLock, který po dvou minutách nečinnosti automaticky zamkne klávesnici – pro odemčení stiskněte rychle po sobě levé výběrové tlačítko + klávesu * (hvězdička, vlevo dole na numerické klávesnici). Interval pro zamknutí lze změnit, případně lze program AutoLock pomocí Správce aplikací z telefonu zcela odinstalovat a zamykat klávesnici ručně.

· Pokud Vám někdo volá a chcete se dozvědět jeho jméno či telefonní číslo, stiskněte na vyzvánějícím telefonu pravé výběrové tlačítko. POZOR! Přestože Váš telefon přestal zvonit a čte údaje o volajícím, navazování hovoru stále probíhá (volající stále slyší vyzváněcí tón) a je proto nutné po zjištění volajícího rychle reagovat přijetím či odmítnutím hovoru! Blíže viz manuál k programu Mobile Speak, kapitola 4.1.
· Ze základní aplikace telefonu (tedy té, jež se zobrazí na displeji po zapnutí, někdy též označované jako „pohotovostní režim” či „Telefon”) lze pohybem joysticku vyvolat některé další aplikace, konkrétně Kontakty (stisk a dolů), Kalendář (vpravo), Nová SMS (vlevo) a Foto-Video (nahoru). Všechny tyto aplikace lze při nechtěném vyvolání ukončit standardně pravým výběrovým tlačítkem.

· Aplikace Kalkulačka a Záznam zvuku ze skupiny Mobile Speak se ukončují (možná trochu netradičně) pohybem joysticku vlevo (viz manuál, kapitoly 5.1 a 5.2).

Všechny výše uvedené informace vychází z manuálů k mobilnímu telefonu resp. speciálním programům, jejichž prostudování Vám tímto znovu důrazně připomínáme.
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